

# Glas zaaveznikov

Leto III - Št. 502

Informacijski dnevnik A. I. S.

Cena 5 lir

TRST, petek 14. februarja 1947

UREDNIŠTVO: Via S. Pellico 8 - Telefon št. 93854 in 7308

OGLASI: Cena za millimeter visine (vina ena kolona), trgovski L. 15, mrtvaški L. 30 (osmrtnice L. 60), objave L. 10, finančni in pravni oglasi: L. 25. V vsebini lista (tekstni oglasi) L. 25. Davek ni vstet. Plačljivo vnaprej. Oglase sprejema izkjučno: U. P. I., Trst, ul. Šilv. Pellico št. 4, tel. 940-2.  
Cena posameznih številic L. 5 (zaostale L. 10). Rokopislov ne vračamo.

## Države Vzhodne Evrope predlagajo enotno Nemčijo

### TRETJA DEMOBILIZACIJA V JUGOSLAVIJI

Beograd, 14. februarja  
Kot poročata «Tanjug» je vrhovni poveljnik oboroženih sil in minister za narodno obrambo maršal Tito izdal odlok za novo demobilizacijo vojakov in podčastnik jugoslovanke armade. To je tretja demobilizacija v zadnjih mesecih in obsega letnike 1924-1927, ki so jih vpoklicali v narodno osvobodilno vojsko in v oddelke jugoslovanke partizanov v drugi polovici 1944. leta.

### KAKŠNE NAJ BI BILE NALOGE BOLGARSKE OPOZICIJE

Sofija, 14. februarja  
Bolgarski ministri predsednik Georgij Dimitroff je izjavil v bolgarski ustavodajni zbornici, da vlada preučuje možnost za poravnava in sodelovanje z opozicijo.  
Izjavil je: «Vemo, da je pri zadnjih volitvah vsaj en milijon volivcev, ki niso bili niti fašisti in niti reakcionarji, glasovalo za opozicijsko listo, bodisi zaradi osebnega nezadovoljstva, bodisi zaradi nerednosti pri preskrbi in zlasti zaradi mednarodnega položaja naše države, ki še ni bil dovolj stabilen.  
«Nujni pogoji za sodelovanje — je nadaljeval Dimitroff — so, da opozicija ne iznaša obrekovanj v narodni zbornici in ne pušča v njej govorniki kompromitiranim ljudem, da ustavi svoj obrekovanje v tisku in v ukroti hujšakaške nezadovoljne elemente, ter da javno ne komentira določenih vprašanj, ki lahko motijo bolgarske odnose s sosedi in vevestilami.  
Dimitroff je zaključil, da mora opozicijska lista resno na delo, da pomaga državi v sedanjem skrajno težavnem položaju za preskrbo.

### INDIJSKI MUSLIMANI IN KOMUNISTI

Madras, 14. februarja  
Ved kakor 500 demonstrantov, ki so zahtevali izpust aretiranih komunistov, je sedelo nekaj ur na cesti blizu zakonodajne zbornice v Madrasu, medtem ko so člani zbornice razpravljali o resoluciji komunističnih poslancev, ki zahtevajo preklic zapornega povelja za komuniste.  
Voditelj muslimanov je se izjavil: «Če sem pa, da podpiram resolucijo še ne pomeni, da muslimani odobravajo nasilnost komunistov. Muslimani in komunisti nimajo ničesar skupnega in se razlikujejo po svojem prepričanju vesti, po ideologiji in po smotrih.»

### DELO USTANOVE UNRRA

London, 14. februarja  
Od 31. decembra lanskega leta je ukralo pomoč ustanove UNRRA v Nemčiji, Avstriji, Italiji in na Srednjem Vzhodu 732.493 oseb. Glede vrnitve razsejanih oseb v domovino so podatki naslednji: od maja meseca leta 1945 do decembra 1946 se iz Avstrije vrnilo domov 6.118.800 oseb. Iz Italije se je od januarja 1944 do decembra 1946 vrnilo domov 89.400 razsejanih oseb, iz Srednjega Vzhoda pa se je od aprila 1945 do decembra 1946 vrnilo domov 51.300 oseb.

### EISLER ARETIRAN

New York, 14. februarja  
Ameriška policija je prišla Gerharta Eislerja, katerega je bivši glavni urednik newyorškega komunističnega lista «Daily Workers» Louis Budenz oktobra meseca lanskega leta opisal kot voditelja komunističnega delovanja v Združenih državah. Eislerja so prišli na podlagi zapornega povelja, češ, da je prekršil zakon o sovražnih tučih.  
Budenz se je odpovedal komunistični in so ga sprejeli nazaj v katoliško cerkev ter je bil imenovan za pomožnega profesorja na vseučilišču Notre Dame oktobra meseca 1945.  
Gerhardt Eisler, ki ga imajo za glavnega komunističnega agenta v Združenih državah, se je predstavil odboru ameriškega kongresa, ki ga je pozval na zaslišanje z namenom, da ugotovi, kakšni odnosi so bili med komunisti in Združenimi državami in mednarodnimi komunističnimi voditelji.  
Eisler pa je odklonil prireditelj izpovedati, ne da bi imel potrebne pogoje za to svojo izjavo. Toda predsednik odbora senator Parnell Thomas je rekel, da ne more podati nobene izjave, če ne bo prejel prisega. Ker pa je Eisler odklonil prisego in ker ni mogel svoje želje spraviti v sklad s postopkom, so zaslišanje odložili in Eislerja pozvali pred sodišče zaradi neposlušnosti oblasti.

## Prvi obrisi dveh nasprotujočih si stališč

LONDON, 14. februarja — Delo posebnih namestnikov štirih zunanjih ministrov, ki so pooblašteni preučevati nemško vprašanje, je bilo v zadnjih desetih dneh osredotočeno predvsem okoli naslednjih problemov: vprašanje postopka za sestavo nemške mirovne pogodbe, ter vprašanje bodoče upravne razdelitve Nemčije s posebnim ozrom na nekatere predele (predvsem Porurje), glede katerih so razne države predložile nasprotujoča si stališča. Poleg tega so namestniki zaslišali več držav; najbolj zanimivi sta bili zaslišanja Ukrajine in Bele Rusije, katerih spomenici in odgovori predstavljajo po tolmačenju opazovalcev predvsem stališče Sovjetske zveze.

Kot smo poročali, je Francija v svoji prvi spomenici, katere podoba ostaja objavljena, predložila štiri obdobja obdelave nemškega vprašanja ter zahtevala predvsem tudi sodelovanje manjših zaveznikov države. Namestniki zunanjih ministrov so hoteli o gornji spomenici razpravljati 4. februarja, vendar pa so nato zaradi zaslišanja Novega Zelanda razpravo o gornjem vprašanju preložili na 5. februar. Ob tej priliki so predvsem razpravljali o tem, katere države naj bi bile enoprednostno zainteresirane na nemškem vprašanju. Sovjetski delegat Gusev je izjavil, da bi morali imeti v prvi vrsti za zainteresirane tiste sosedne Nemčije, ki jih je ta zasedla, v drugi vrsti pa države, ki jih je Nemčija zasedla, ki pa niso bile njene sosedne. Britanski predstavnik Strang je izjavil, da je treba z večjo pravico imeti za zainteresirane tiste države, ki so leta 1939 pristopile k napovedani letni Nemčiji, ne da bi čakale, da bi jih Nemčija zasedla.

### VPRAŠANJE POSTOPKA

Medtem je predložila načrt za sestavo nemške mirovne pogodbe tudi Amerika (predstavnik Murphy). Načrt predvideva ustanovitev 4 stalnih odborov in 12 pomožnih komisij, ki bi preučevale nemško vprašanje s političnega, ozemeljskega in vojaškega stališča. Predstavnik 18 manjših držav bi se razpravljali o teh odborih in komisij lahko pridružili. Namestniki bi pred odbore povabili tudi evropske nemške oblasti in strokovnjake. Načrt predvideva, da bodo namestniki po predhodnem preučevanju stališč ostalih držav pripravili določila mirovne pogodbe, nato pa osnutek pogodbe predložili v preučevanje 18 zaveznikov države ter vnesli spremembe popravke. Tako spremenjeni osnutek bi nato predložili Svetu zunanjih ministrov.

### ZASLIŠANJE NOVEGA ZELANDA

Novi Zeland je pred zaslišanjem predložil spomenico, v kateri poudarja, da bi morali vsi zavezniki, ki so materialno prispevali k porazi Nemčije, pasljivo preučiti vprašanje postavitve določenih nemških področij, ki so življenjsko važna za nemški vojni potencial, pod mednarodno nadzorstvo. Spomenica ne omenja Porurja, pravi pa, da bi bila takšna ureditev manjše zlo, kot če bi svobodno dopustili obnovitev močnega Nemčije. Novozelandskemu delegatu Jordanu sta stavila več vprašanj predvsem Gusev in Murphy. Jordan je iznesel tudi mnenje, da je potrebno sodelovanje manjših zaveznikov države; novozelandsko mnenje je prvo, ki je podprlo francosko stališče.

### STALIŠČE DANSKE

Danska spomenica zahteva pravno ločitev južnega Schleswigja od Holsteina; prebivalstvo južnega Schleswigja pa naj se samo (Nadaljevanje na 2. strani)

### PORURJE

Nadaljnje vprašanje v zvezi s pravno mirovno pogodbo z Nemčijo je poleg vprašanja postopka predvsem tudi vprašanje Porurja, o čemer govori tretja francoska spomenica, ki so jo namestnik predložil 1. februarja, torej istega dne, kot so objavili tudi podrobnosti o francoski spomenici glede postopka. Ta gospodarski dokument, ki vsebuje popravljene načrte glede Porurja, je 3. februarja poslal ravnatelj gospodarskega oddelka francoskega zunanjega ministrstva Alphonse. Ti se mednarodne uprave premogovne in železarske industrije v Porurju. Francija želi, da bi postale upraviteljice in lastnice premogovnikov in jeklarn v Porurju mednarodne družbe. Letno nemško proizvodnjo jekla bi bilo treba znižati na 7 in pol milijona ton, kar so doleteli v Potsdamu, srednja zahodnoevropske jeklarske industrije pa bi bilo treba prenesti v Francijo, Belgijo, Nizozemsko in Luksemburg, kjer bi to industrijo zalagal premožni iz Porurja. S tem bi postalo Porurje odvisno od zveznih sosed, s čimer bi se zmanjšala možnost, da bi Porurje spet uporabili za vojne namene.

### Povečanje proizvodnje konzumnega blaga v ZSSR

MOSKVA, 14. februarja. -- V Moskvi so objavili načrte za povečanje proizvodnje konzumnega blaga, ki imajo namen izpolniti veliko razliko med preskrbo z blagom, kot so živila, nogavice, tkanine, pletenine, ter nenasitnim povpraševanjem s strani več kot 190-milijonskega prebivalstva.

### VPRAŠANJE IN ODGOVOR

London, 14. februarja  
Angleški komunistični poslanec Phil Piratin je vprašal v spodnji zbornici ministra Johna Hynnda, ali bo zahteval od ameriških oblasti v Avstriji, naj prenehajo izvažati iz ameriškega zasebnega področja v Avstrijo avstrijske poljske predelke. John Hynd, kateremu je po verjetno nadzorstvo nad britanskim zasebnim področjem v Nemčiji, je odgovoril, da Američani ne izvažajo nikakršnih avstrijskih poljskih predelkov; nasprotno so Američani celo pripeljali v Avstrijo ogromne količine hrane za avstrijsko civilno prebivalstvo.

### SOVJETI KRITIZIRAJO SOVJETSKO RADIO

Moskva, 14. februarja  
Sovjetska revija «Kultura in življenje» je prinesla članek, v katerem kritizira sovjetsko radijsko oddajo ter pravi da so sedanjih radijskih oddaj, da jih ni mogoče več prenesti.  
Članek pravi, da sedanja stopnja sovjetskih radijskih oddaj ni zadovoljiva, poslušalci pa imajo vedno večje zahteve. Glasbeni programi so čezmerno enolični; jezik, ki ga uporabljajo pri oddajah, je mnogo preveč izumetničen, končno pa še v mnogih področjih delujejo oddaje, ne postaje zelo slabo.

### «PRAVDA» KRITIZIRA

London, 14. februarja  
Uradni organ sovjetske komunistične partije «Pravda» je prebil novi napad na sovjetska ministrstva, ki so odgovorna za izvedbo programa za stanovanja. List piše, da niso v preteklem letu nekatere panoge industrije za gradnjo hiš dokončale niti polovice svojega programa.

### POVEČANJE SIRIJE



ABDULLAH IBN HUSEIN kralj Transjordanije

Načrt transjordanjskega kralja Abdullaha za spovečanje Sirije je libanonski parlament odklonil. Zunanji minister Henry Pharaon je ob tej priliki izjavil, da bi vsak poljski za izvedbo osnutka za povečanje Sirije s strani Transjordanije predstavljali, kršitev statuta Arabske zveze.  
Libanonska zbornica je soglasno odklonila predlog, s katerim se zahvaljuje libanonski vladi za njeno odločno stališče proti zamisli za povečanje Sirije.

### BEDA V ROMUNJI LJUDJE SE HRANILJO S SUHIM LISTJEM

Pariz, 14. februarja  
Pariški časopis «Combat» opisuje položaj, ki ga je povzročila beda v Romuniji. Označuje ga kot «smoro, ki ima primer le še v težjih nesrečah aradnjega veka» in navaja, da «ograzajo smrt in lakota vsa država».  
Kakor poročata časopis, so v nekaterih delih Romunije, kjer prekaša otroška umrljivost 80%, ugotovili pri mlinskih ogledu, da je bilo mnogo otrok hranjenih s suhim listjem. «Combat» navaja, da razsajajo v državi pegavec, marjarja in jetika, ter zatrjuje, da je za zdravstvo kmetijskega prebivalstva 13 milijonov oseb na razpolago le okoli 30 tisoč zdravnikov.

### Zlasti tragičen je položaj v vzhodnih pokrajinah Moldavije in južni Bukovini, kjer se hranijo kmetje z ječmenom, zelenjavo, zelodom in divjimi tritikami. Za utišanje gladi so nekateri tudi celo lovili. Časopis poroča, da so krušni obroki v tem delu Romunije zmanjšali na 250 g na mesec.

### «Combat» poroča, da je, čeprav je Rusija nekoliko pomagala Romuniji, ta beda vendar nastala zaradi teže »reparacij in številne okupacijske vojske. Časopis predvideva, da bo za konec prihodnjega meseca predvidena ustanovitev pomočnice UNRRE »zadela te silki zadnji občuti udarec.

### OSTRE KRITIKE PROTI MINISTRU SHINWELLU

London, 14. februarja  
Mnogi britanski listi ostro kritizirajo Emanuela Shinwella, ki je britanski minister za preskrbo s kuro in električnim tokom. Ter poziva britansko vlado, da takoj stori ukrepe za olajšanje premogovne krize.  
«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

### LABURISTIČNA ZMAGA PRI DODATNIH VOLITVAH

Normanton, 14. februarja  
Angleška laburistična stranka je zmagala pri dodatnih volitvah v rudarskem okrožju Normanton. Pri splošnih volitvah preteklega leta je bila laburistična stranka v večini s približno 23 tisoč glasovi. Dodatne volitve so bile potrebne zaradi imenovanja prejšnjega zastopnika Toma Smitha za načelnika severnega pokrajinskega urada za premož.

### NOVA ISLANDSKA VLADA

Reykjavik, 14. februarja  
Voditelj islandske socialdemokratske stranke Stefan Johann Stefansson je sestavil novo vlado, iz katere so odšli politični stranki izključili samo komuniste. Ministrstva so razdelili takole: ministri predsednik in minister za socialno skrbstvo Stefansson; zunanje zadeve in pravosodstvo Bjarni Benediktsson (stranka neodvisnih); finance in ribolov Johann Jonsen (neodvisen); trgovina in promet Emil Jonsson (socialdemokrat); poljedelstvo Bjarni Agreisson (kmetijska stranka); vzgoja in letalstvo Eysteinn Johnson (kmetijska stranka).

### MOŽNOST REVIZIJE MIROVNE POGODEBE Z ITALIJO

London, 14. februarja  
V Londonu so objavili, da je Velika Britanija pojasnila italijanski vladi svoje stališče glede možnosti revizije mirovne pogodbe z Italijo. Predstavnik britanske vlade v Rimu sir Noel Charles je italijanski vladi pojasnil, da je revizija ključna mirovne pogodbe stvar starih vselel. Člen 46 mirovne pogodbe predvideva spremembo ključna o vojni morarici in o letalstvu, čeprav je mogoče razne določbe spremiti le s skupnim sporazumom vseh prizadetih držav.

### Premalo novinarjev bo smelo v Moskvo

WASHINGTON, 14. februarja. — Ameriški dopisniki, ki so prideli amerišku zunanjemu ministru, so preko svojega združenja protestirali proti odločitvi Sovjetske zveze, ki je omejila število ameriških novinarjev, ki se bodo smeli udeležiti zasedanja Sveta zunanjih ministrov, ki se bo začelo 10. marca v Moskvi.  
Združenje novinarjev pri amerišku zunanjem ministru je preko zunanjega ministrstva objavilo izjavo, v kateri pravi, da novinarji odobravajo vse korake, ki jih je vzelo ministristvo v tej stvari iz storilno in obenem priporočajo, enajst zunanjim ministrom se nadalje odločno zahteva od Sovjetske vlade, da se vrne na prvotno listo za večje število ameriških dopisnikov.  
Zunanji minister Marshall je izjavil, da je Sovjetska zveza obvestila Združene države, da se Moskva sosednja sestanka ne bo moglo udeležiti več kakor 15 do 20 ameriških dopisnikov. Marshall je nadalje dejal, da je Amerika naprosila Sovjetsko zvezo, naj dovolji večje število ameriških dopisnikov, ter da tudi potakujajo doseči, da bo Sovjetska zveza dovolila dopisnikom med zasedanjem zunanjih ministrov v Moskvi objavljati pri oddajanju radijskih sporočil. Konferenca v Moskvi se šeli udeležiti 73 ameriških dopisnikov, ki so zaprosili zunanje ministristvo za potno dovoljenje.  
Če Sovjetska vlada ne bo dovolila potnih listov večjemu številu dopisnikov, potem bodo ti sami med seboj izbrali in določili tiste dopisnike, ki naj gredo v Moskvo.

### PRESEDNIK MEDNARODNE BEGUNSKA ORGANIZACIJE

Zeneva, 14. februarja  
Francosa Henrika Ponsota so izvolili za predsednika pripravljane komisije za konferenco IRO (Mednarodna organizacija za begunce). Predložilo ga je britansko odposlanstvo, ki je izjavil kanadski general Maurice Pope, ki so ga izvolili za predsednika konferenca IRO, da ne more prevzeti tega mesta. Ponsot je na zasedanju izjavil, da mora IRO začeti poslovati 30. junija, ko bo UNRRA prenehala s svojim delovanjem.

### 5 Bierutovih nalog

Poziv emigrantom, da se vrnejo domov  
Napovedana amnestija

VARŠAVA, 14. februarja. — Poljski predsednik Bierut je tujim novinarjem pojasnil pet glavnih nalog, ki čakajo njega in njegovo novo vlado. Te naloge so: vzpostavitev splošnega reda v državi; mobilizacija vseh poljskih narodnih sil za obnovo države; priznati vsem, ki so do države zagrešili zločine; omogočiti vrnitev vsem Poljakom, ki so v tujini; sbrati vse narodne sile okrog vlade, da bi čimprej dosegli obnovo Poljske. Bierut je tudi objavil odločitev poljske vlade, da bo dovolila kakim 40.000 nemškim vojnim ujetnikom, ki so zadržani na Poljskem, da se vrnejo domov, ko bo dokončana deportacija vseh nemških civilistov iz Poljske.

Ko so Bieruta vprašali, če je pripravljen dovoliti popolno olajšavo «British Councils» da bi ta na Poljskem organiziral svoje kulturno delovanje, je predsednik odgovoril: «Mi bomo napravili, kar bomo mogli, da bomo na tem področju sodelovali z drugimi državami; vendar pa je namignil, da je ureditev drugih vprašanj med Poljsko in Veliko Britanijo v glavnem pogoj za ustanovitev normalnih odnošev med obema državama.

Predsednik Boleslav Bierut je nadalje izjavil, da bo v smislu amnestije, ki pride prihodnji teden pred parlament, zapuščena večina tistih, ki so zaprti v poljskih ječah.  
Vsakdo bo lahko prišel na svobodo, razen zločinov in morilcev. Skoraj vsi Poljaki, ki živijo v tujini, se bodo lahko brez strahu vrnil.

Manjši zločinci, ki so obsojeni na manj kot dve leti, bodo pomilosteni. Predsednik je nadalje izjavil, da amnestija velja samo za poljske državljanje, zato general Anders in drugi člani poljske londonske vlade, ki so izgubili poljsko državljanstvo, pri pomilostitvi ne pridejo v poštev. Predsednik je izrazil upanje, da se bo iz Anglije vrnilo domov veliko število Poljakov, če do zdaj nje ne bi opustila sovražna propaganda.

Iz zadržnega uradnega seznama poljskih jetnikov je razvidno, da je v ječah 24.000 zločincev, 12.000 pripadnikov tajnih organizacij in 11.000 kolaboracionistov.  
Boleslav Bierut je pomilostil deset Poljakov, ki so bili obsojeni na smrt zaradi terorističnega delovanja. Bierut je še prej pomilostil tudi pet na smrt obsojenih oseb zaradi enakega delovanja.

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

«Sunday Times» pravi, da je glavni krivec za sedanje pomanjkanje premožnosti minister Shinwell. Konservativni «Sunday Chronicle» pa piše: «Jasno je, kdo je odgovoren za sedanje krizo. Tisti (to je laboristi), ki so vedno pripravovali delavcem, da je prišel čas, ko bodo delali manj delali, morajo sedaj preklicavati svoje besede in močjo z grožnjami in obljubami pripravljati delavcem, naj več delajo in proizvajajo.»

### VESTI V I STAVKU

— V Koblenzu, v francoskem področju Nemoje, so našli v hiši nekoga lastnika nožnega lokala veliko ukradenega zlata in dragih kamnov, ki so baje del luksemburškega kronskega zaklada.  
— Danski princ Harald, 77 letni brat kralja Kristijana, je dobil težko pljučnico.  
— Predsednik britanskega sodišča v Lübecku v Nemčiji je prejel grozno pismo, ker sodi 12 nacistov.  
— V Anconi so po dveh in pol letih enli britansko zastavo s ptiopja vojaškega poveljstva.  
— V ameriškem področju Nemčije bodo postavili pred sodišče pet industrijscev, ki so pomagali nacistom na oblast.  
— Tranka vlada je ponudila začetno 15.000. Kurdom, ki so se lani zatekli v Iran, ker so se v Iraku uprli proti vladi.  
— V Bukaresti so podpisali sporazum med ZSSR in Romunijo za odgoditev plačila romunskih reparacij od 6 na 8 let.  
— Kitajske vladne čete so zasedle komunistično trdnjavo Linjiu.  
— V neki bombni predhodni prijetju v Milanu je nastal velik požar, ki so ga pogasili šele tri ure.  
— V Nemčiji je zaradi mraza prejšnji teden umrlo nad 100 oseb; v Berlinu je nad 25.000 ljudi, ki so dobili težke ozeblin.

— S 1. aprilom bodo v britanskem področju Nemčije odpuščeni 6.000 namestencev iz skupb zasedbenih oblasti; ostalo jih bo še okoli 20.000.  
— Ognjenik Etna na Siciliji je začel delovati.  
— Vojaško sodišče v Jeruzalemu je obdodilo na smrt tri židovske teroriste, četrtga pa na doživotno ječo.  
— Iz Trsta je prišla v Taranto v Italiji ameriška križarka «Portsmouth».

— V Melbourne v Avstraliji je zaradi vročine 53 stopinj umrlo osem oseb.  
— Ameriški vojaški poveljnik na Japonskem general MacArthur je povzal japonsko vlado, naj začne s pripravami za splošno volitve.

— Od začetka sovražnosti v Indokini, t. j. od 19. decembra l. dalje, znanajo francoske izgube 1.955 mrtvih in ranjenih.  
— Eviš kotlar in mesarjev sin William John McKell je postal guverner Avstralije ter bo v kratkem nadomestil na tem položaju Gloucesterkega vojvode.

— General MacArthur je izdal odredbo, s katero je Japonski preprodati atomsko raziskovanje.  
— Grški liberalni minister brez listnice Jean Politis je odpustil iz vlade, ki so jo sestavili pred 14 dnevi.

— Bivši ameriški predsednik Hoover je na študijskem potovanju glede prehrane prišel na Dunaj, nato pa bo obiskal še Rim, kjer se bo razgovarjal z italijansko vlado o načrtu za pomoč razsejanim osebam.  
— V Franciji stavkajo delavci časopisnih podjetij.

— Grški poslanik v Argentini Kimon Collas je v Londonu prišel pod avto, ki ga je težko poškodoval.  
— Argentinska vlada je od neke britanske družbe kupila za 135 in pol milijona funtov argentinske železane.  
— Ob švedski obali je prejšnji teden morje skoraj povsod zamrznilo; zabeležili so mraz med 30 in 50 stopinjami.  
— Zaradi zamrzlega Baltika so uklinili vse pomorski promet med Švedsko in Dansko.  
— Ob palestinski obali so zajeli židovski parnik s 50 legalnimi vseljenci.

## Svoboda obveščanja

### Izjava Williama Bentona

praviti vojne, je potrebno, da pa- dejo vse ovire, ki ločijo narode; je potrebno

NAMESTNIKI O NEMČIJI

(Nadaljevanje s 1. strani)

odloči, ali bo sprožil vprašanje možnosti, da se določijo njena naravna pravica po samoodločbi. Spomenica zahteva nadalje jamstvo civilnih in demokratičnih pravic za nemške skupine v mejah Nemčije ter svetuje ustanovitev posebne mednarodne ustanove za obujanje pravic teh skupin. Glavni daniški predlog za bodočnost Nemčije so: 1. uprava decentralizirana Nemčije glede na to, kakšna bi bila njena sestava ali organizacija; 2. jamstvo proti bodočemu napadu; 3. izvedba denacionalizacije. Danske gospodarske zahteve so naslednje: 1. Kieleski prekop naj bi ostal odprt za brodovje vseh držav in podrejen mednarodnemu nadzorstvu; 2. v mejah varnosti je treba vzpostaviti redne trgovske in gospodarske odnose med Nemčijo in sosodnimi državami; 3. spravični del vojne odškodnine.

POLJSKA ZA ENOTNO NEMČIJO

Na posebni tiskovni konferenci v Londonu je posebna poljska delegacija pri konferenci namestnikov zunanjih ministrov podala izjavo, po kateri se protivi razdelitvi Nemčije v epusomazne enote. Po poljskem mnenju je mogoče izvesti nadzorstvo nad Nemčijo le, če ne bo razdeljena. Potrebna pa je tudi denacionalizacija, demilitarizacija, razorožitve in prevzgoja Nemcev. Go spušča obnova držav, ki jih je opustila Nemčija, bil morala biti izvedena s pomočjo Nemčije same. Poljska je pripravljena stopiti z njo v Nemčijo v redne odnose. Poljska izjava izražala sorodna mnenja. Pričakuje tudi končno uradno potrdilo poljskih zahodnih meja z Nemčijo, kot je bilo določeno v Potsdamu.

ODSEV STALBEA ZSSR

Ukrajina in Bela Rusija sta posleli namestnikom prošnja, naj ju po možnosti zaslišijo še pred 10. februarjem. Ukrajina je predložila nato 7. februarja spomenico, v kateri pravi, naj bi Nemčija tvorila enotno demokratično državo, ki bi bila sestavljena iz različnih članov s samovoljnostjo, ki bi bile odvisne od osrednje vlade, ki bi jo izvolil narod. Pred ustanovitvijo bi bilo treba izvesti popolno demokracizacijo in denacionalizacijo Nemčije. Izjava zahteva likvidacijo vse nemške vojne industrije ter ustanovitve mesečnega zavezniškega nadzorstva za daljšo dobo nad tistim delom težke industrije, ki jo bodo pustili Nemčiji, da zadovolji svoje življenjske in izvozne potrebe. V prvi vrsti velja to za Porurje, ki bi moralo priti pod nadzorstvo starih vlad. Izjava zahteva iskorenjenje pruskih junkerjev in magnatov nemškega monopolskega kapitalizma. Nadalje predlaga, naj bi prepovedali vse fašistične in podobne organizacije ter sprejeli sklep o vrnitvi v domovino in o razpustu begunskih taborišč in taborišč razseljenih oseb v Nemčiji, kjer so poleg Ukrajincev, ki so jih odvedli nemški fašisti, tudi kriminalci, ki so med vojno sodelovali z Nemci. Izjava zahteva, da bi na nemških tleh za redno prepovedali organizacije, katerih delovanje bi bilo usmerjeno proti koristim ljudstva.

BELA RUSIJA

Pred zaslišanju ukrajinski delegat ni mogel dati točnih odgovorov na vprašanja o obliki vrnitve Ukrajincev, ki so v Nemčiji ter v pogledu Nemčije, ki naj bi postala po ukrajinskem predlogu enotna država s samoupravnimi enotami.

BELA RUSIJA

Pred zaslišanju Bele Rusije je predložila (in bila nato zaslišana) izjavo tudi luksemburška delegacija. Luksemburška vlada predlaga konfederacijo nemških avtonomnih držav ter dolgoročno mednarodno nadzorstvo nad Porurjem in Porenjem. Nadalje zahteva mejne popravke ob Mozeli in reki Saari.

Bela Rusija predlaga, naj ostane Porurje del Nemčije, naj pa pride pod mednarodno nadzorstvo starih vlad. Nemčija ne sme znova postati napadalna država; nje razdelitev bi povzročila nezadovoljstvo med nemškim narodom. Nemške sindikalne organizacije, ki bodo v rokah antifašistov, je treba pomiliti ter razkriti na vse ozemlje. Nemčija mora biti razorožena in demilitarizirana za dobo najmanj 40 let. V tem času Nemčija ne sme imeti nikakršnih vojaških formacij. Za zagotovitev razorožitve in gospodarske oselavitve je nujno potrebna nadzorstvena ustanova starih vlad.

VINKO BELIČIČ

ZELENICA POD KRONOM

Od Urala do Triglava. Sedem let težkega življenja — kakor da ga ni bilo. Ah, človek prenese čudovite stvari, samo če ne razmišlja preveč o njih. Ne razmišljajte, inženir! Poslušajte veter in studence, sovo in zvonjenje. On je dvignil k ustom akledico mleka. Ko je pil, je videl, da se mu učitalica smehljala. Ah, v njegovi duši je že živeła Kuniča.

Brat in sestra, ki sta prihajala iz Gorice na prve božične počitnice, sta krenila v glavne ceste. Nešla sta vesolno aktivno knjigo, da se vosta o počitnicah učita, in teček kovček, ki sta ga vsake toliko izmenjala. Pri eni prvih hiš sta oba hkrati vzkliknila: «O, Čvetička, glej jo!» Stirlinova sestrica je strmela vanju in očke so ji sijale. Niti besede ni mogla spraviti iz seba.

JULIJSKA KRAJINA

Svečan pogreb Generala de Wintona

VIDEM, 14. februarja. — Na poti, ki vodi z glavne ceste proti pokopališču in na prostoru okoli groba se je zbralo spremstvo vojakov in mornarjev, ko so kmalu po 15. uri na odprtem vojaškem avtomobilu pripeljali krsto generala de Wintona. Na krsti so bili zastava Zdrženega kraljevstva, generalova čepica in številni vencji. Spremistvo so sestavljale četa 1. bataljona Škotskih straž, četa 1. bataljona kraljevskega polka Sussex, četa 2. bataljona kraljevskega polka Essex, četa 1. bataljona kraljevskega polka Devon, četa 1. bataljona kraljevskega polka Devon, četa 1. bataljona kraljevskega polka Devon.

Do groba je neslo krsto 10 moških, 1. bataljona Worcester polka. Ob krsti so stali brigadni general Malcolm D. Erskine D.S.O., brigadni general John Brody, podpolkovnik L. A. Charles, podpolkovnik R. E. L. Tuckey, podpolkovnik C. Clifton, podpolkovnik J. Frandlock.

Ko je sprevidel prišel na pokopališče, je 11 topov tankovske edicije Queens Bays sestrelilo prvo salvo. Nato je godba 1. bataljona polka Worcester, zaigrala Chaconne zaln koradnico.

Gospa De Winton, vdova pokojnega generala, je stala ob odprtem grobu, ko je divjaški duhovnik blagoslovil krsto in opravil pogrebne molitve. Medtem ko so krsto spuščali v grob, je godba Škotskih straž igrala žalostno, vojaško spremstvo in vsi častniki pa so takozvani posledajo dast. Drugi 11 topov je spet sestrelilo salvo.

Med številnimi navzočimi vladnimi častniki so bili general Charles Lovell, general Bryan Moore, italijanski maršal A. L. Davall, polkovnik A. Bowman in podpolkovnik Robertson ter jugoslovanski in italijanski vojaški predstavniki.

General de Winton se je rodil 16. septembra 1908. Vzgojen je bil v Sherborne kolegiu in v vojaškem kolegiu v Sandhurstu. Dne 30. januarja 1929 je stopil v Gordon Highlanders polk. V juniju 1938 je bil premeščen v Palestino kot pribojnik generala Dilla. Na tem mestu je ostal eno leto. Prvo leto vojne je bil polk general zasloven v vojaškem uradu. Proti koncu 1940 je bil dodeljen 4. diviziji. Na tem mestu se ostal tudi leta 1941. V času siciliske ofenzive je bil podpolkovnik v neposredno bližini.

Vselitvena odškodnina državnim namestencem

Zavezniška vojaška uprava je izdala ukaz št. 285, ki delno izpreminja ukaz št. 199 B in ki določa vselitveno odškodnino ter dnevno določilo državnim namestencem, ki služujejo v porušenih, na pol porušeni ali poškodovanih krajih in vrnitve nekaterih stroškov.

Člen 1: VSELITVENA ODŠKODNINA

Člen II, odstavek 1, ukaz št. 199 z dne 10. sept. 1946 je s tem preklican in nadomeščen z naslednjim: «Vselitvena odškodnina gre stalnim in začasnim namestencem državnih ustanov, tudi onih s samostojno upravo, ki so znova ali prvič nastopili službo v krajih, ki so bili porušeni, na pol porušeni ali poškodovani v vojnih operacijah, ali v času po teh operacijah.»

Člen 2: RAZSIRITEV DNEVNE DOKLADE

Prvi del odstavka 1, člena III, ukaz št. 199 z dne 10. septembra 1946, ki se glasi: «Namestencem, označenim v členu II, ki služujejo v takih od vojne poškodovanih krajih, pritiče dnevna doklada in naslednjih zneskih» je preklican in nadomeščen z naslednjim: «Začasnemu in stalnemu osebju državnih ustanov, vsehvi, tiste s samostojno upravo, ki služujejo v krajih, označenih v členu I, pritiče dnevna doklada in naslednjih zneskih.»

Člen 3: POVISANJE DOBE IZPLAČEVANJA IN VRNITVE POTNIH STROŠKOV

1. Odstavek 4, člena III, ukaz št. 199 je s tem preklican in nadomeščen z naslednjim: «Dnevno doklado bodo prenehali izplačevati po 31. juliju 1947.» 2. Člen VII, ukaz št. 199 je s tem preklican in nadomeščen z naslednjim: «Vrnitev potnih stroškov, določena v členu B tega ukaza, bodo prenehali izplačevati po 31. juliju 1947.»

DVA BRZVLAKA NA PROGI TRST - BENETKE

V zvezi z odvrtitvijo železniškega mosta v Latisani, ki bo jutri 15. t. m. ob 11. uri, sporoča glavna postaja v Trstu, da bodo vzpostavili železniško zvezo med Cervinjanom in Portogruarom z vlakom TV 616 s pridojem iz Benetk v Trst ob 21.37. uri. Od nedelje, 16. t. m. dalje bo ista vozila med Trstom in Benetkami, skozi Portogruaro-Treviso, dva brzovlaka po naslednjem voznem rdu: Odhod iz Trsta ob 7.40. uri, pridoj iz Benetk ob 16.50. uri ter pridoj v Trst ob 21.27. uri.

ZACASNO IMENOVANJE PRISTANIŠKEGA TAJNIKA

Zavezniška vojaška uprava je izdala upravni ukaz št. 98, s katerim je imenovala Marijana Petrija za začasnega tajnika pristanišča v X skupini A, z učinkom od 1. januarja 1947.

18 ur jetnik Jugoslovanov

Dogodivščina «Reuterjevega» dopisnika Hamsherja na poti Pulj - Trst

TRST, 14. februarja. — Posebni dopisnik agencije «Reuters» v Trstu William Hamsher piše: «Od 20. ure v sredo do 14. ure v četrtek sem bil jetnik Jugoslovanov. Aretirali so me kot potnika v avtomobilu, kateremu se je primerila nezgoda, ko se je vračal iz Pulje v Trst. Ob jugoslovanski meji, 15 kilometrov od Trsta, je vozač, britanski vojak, zadel v drog, ki je zapiral cesto. Ker je bila cesta razmočena in slabo razsvetljena, droga nisem opazil, dokler nisem prišel v neposredno bližino.»

«Drog je izpadel iz držaja ter je lažje ranil jugoslovanskega vojaka. Takoji nato so obkolile vozilo oboje strane straže ter kriče ukazale vozaču, naj stopi iz vozila na kraj ceste. Sledil sem vozaču, a naglo so mi prepredili, da bi se vrnil v vozilo. Isto se je primerilo tudi drugemu britanskemu častniku, ki je bil z menoj. Zaprl so nas v neko koo, kjer smo bili štiri ure ter nam niso dovolili, da bi odšli na britansko kontrolno postajo, ki je bila oddaljena približno 100 metrov. Kmalu po polnoči so nam ukazali, naj porinemo avtomobil ob stran neke hiše, kjer ga ne bi mogla opaziti druga mimovozeča vozila.»

«Nato nam je jugoslovanski vojak, ki je držal v eni roki bakljo, v drugi pa puško, ukazal, naj vstopimo v avtomobil. Dve oboje strane straže sta stajali avtomobil, v katerem ni bilo prostora, da bi se vsilili, ker je bil ves prostor poln vencev, ki jih je poslalo puljsko županstvo in italijanski krajevni odbor za begunce k pogrebu brigadirja R. W. M. De Wintona, britanskega častnika, ki je bil v ponedeljek umorjen v Pulju.»

GRADNJA JAVNE CESTE

Ukaz ZVU št. 313 določa zaradi nujne zahteve javne blaginje gradnjo javne ceste med državnima cestama št. 14 in št. 55 po predlogu, ki ga je predložila Zavezniška vojaška uprava. Načrt za gradnjo imenovane ceste vsebuje priložena mapa A, ki je del ukaza ter je na razpolago vsem prizadetim osebam v uradu «Public Works» ZVU v Trstu in v uradu inženirja za državne ceste v Juljski krajini, v Trstu.

Upravni ukaz št. 93 UPRAVNI SVET PODJETJA DITERAL

Zavezniška vojaška uprava je izdala upravni ukaz št. 93, s katerim je v upravni svet Diterala imenovala naslednje osebe: predsednik dr. Umberto Favaro; člana Ettore Suban in Umberto Tosoni; upraviteljski zbor sestavljajo: predsednik Antonio la Corte, zastopnik finančne uprave; člana: Domenico Libutti in dr. Gerardo Romano.

Upravni ukaz št. 96 NAPREDOVANJE SODNIKOV

Zavezniška vojaška uprava je izdala upravni ukaz št. 96, na podlagi katerega so napredovali iz IX. skupine v VIII naslednji sodniki: dr. Malacra Giuliano, z učinkom od 1. julija 1947; dr. Occhipinti Giovanni, z učinkom od 1. septembra 1945 in dr. Rosana Stefano z učinkom od 1. oktobra 1946.

Protestna stavka

Delavska zbornica in Enotni sindikati so izjavili, da nimajo ničesar skupnega s protestno stavko, ki je bila večerj in ledjedelnici sv. Marka in v strojni tovarni zaradi terorističnega napada na slovensko srednjo šolo v ulici Corsica. Delavci ledjedelnice sv. Marka so stavkali od 10.45. pa do 11. ure, medtem ko so delavci strojne tovarne stavkali od 10.30. do 11. ure.

POVISANJE PLAČIL ZA PREVOZ POŠTE

Zavezniška vojaška uprava je objavila ukaz št. 310 (251 a), ki določa povisjanje letnih plačil prevoznikim podjetnikom za prevoz pošte. Letno plačilo za prevoz pošte bo na podlagi člena 1, paragrafa a) ukaza 251 za vsak prevoznik kilometer 900 lir. Odškodnina 50 lir za vsako vmesno poštno postajo, kateri bodo dobavili pošto, bo v tem vključena.

Kadar koli se bo hotelo višje ravnanje za PTT v Trstu poslužiti gornje poštno službe za prevoz nad 15 kilometrov, na kateri bodo izvršili dva prevoza sem in tja na dan, bo znašalo letno plačilo 1800 lir za kilometer.

Kazni za prekršitev pravil o seznamu prebivašstva

Zavezniška vojaška uprava je 5. februarja 1947 izdala ukaz št. 312, ki določa kazni za kršitev pravil o sestavi in ohranitvi seznamov prebivaštva na področju A. Kazen za tovrstno prekršitev, ki jo določa ukaz št. 312 z dne 2. decembra 1929 bo povisana v vseh občinah na področju za najmanj 150 lir do 1500 lir. Ukaz je stopil v veljavo na dan objave.

PODALJŠANJE DELOVANJA IZREDNEGA POROTNEGA SODIŠČA

Zavezniška vojaška uprava Juljske krajine je izdala splošni ukaz št. 94 (41 E), ki določa nadaljevanje izrednega porotnega sodišča, ki so ga ustanovili s proglasom št. 5, za nadaljnjo dobo 61 dni, ki bo potekla 31. marca 1947. Sodna oblast sodišča ter vse obveznosti, ki so navedene v proglasu št. 5, bodo še nadalje v polni veljavi za zgoraj navedeno dobo.

UREDITEV POLOŽAJA ZAPADLIH DRUŽB

Zavezniška vojaška uprava je izdala ukaz št. 314, s katerim je uredila položaj družb, katerim je zapadel rok, ki je bil določen z ustavno listino ali s pravilnikom, in katere nameravajo nadaljevati svoje delovanje.

ARETACIJA ZARADI MOTENJA ZALNEGA OBREDA

Pri veranjenju pogrebu kaplarja civilne policije Filippa Larissa, so aretirali 63 letno hišnico Marijo Pirc, stanujoča v ulici Pietro Nobis 2 ker je obtožena, da je motila žaltim spoved. Kot poročila policija je hišnica Marija Pirc ob prenosu hišnice Antonia ob navzočnosti policista in dveh civilistov, ki razumeta slovensko, izrazila slovenski spomin. Odpejalo so jo v zapore v ulici Coroneo in jo bodo predal zavezniškemu sodišču zaradi žalne slovensosti, ki je kaznivno po italijanskem kazenskem zakoniku ter zaradi kršitve proglasa št. 1, člena V, paragrafa 41, ker je bila brez osebne izkaznice.

TATVINA

Oliviero Nardin, stanujoč v ulici Donatoni št. 5, je prijavil policiji, da so prejnjeno noč vdrli neznanec, v njegovo garažo v ulici Eremo št. 5 ter odnesli štiri avtomobilska kolesa, ki so jih sneli z avtomobila Skoda znaša približno 100.000 lir.

AVTOMOBILSKA NESREGA

V glavni bolnišnici je umrla v sredo okoli 23.30. ure 75 letna Olga Sidercubi, stanujoča v ulici Giustinelli št. 8, na posledičnih težkih rari, ki jih je došla, ko jo je podril zavezniški avtomobil 11. t. m. zvečer na trgu della Borsa.

Izredne doklade za februar-marec 1947

Osrednji odbor sindikalnega sporazuma je sporočil, da je dne 5. t. m. z Zvezo industrijev tržaškega področja določil novo razpredelnico priloženih izrednih dokladov za meseca februar in marec 1947 za nameščence vseh industrijskih podjetij, ki jih zastopa zgoraj navedena zveza. Nove izredne doklade so naslednje:

Table with 3 columns: SKUPINA, DELAVCI (moški, ženske), URADNIKI (moški, ženske). Rows include Namestenci brez družine, Poglavarji družine, and Poglavarji družine ki so bili sprejeti v službo po 1.10.1946.

OTVORITEV NOVE LJUDSKE MENZE

Včeraj ob 11. uri so v prisotnosti častnika za civilne zadeve mesta Trst poročnika R. Kuethaja in občinskega ekonomista otvorili ljudsko menzo v ulici Della Guardia št. 36. Pripravili so 200 obedov, ki so bili sestavljeni iz treh jedi. Cena obeda je 50 lir. Menza je odprta med 11.30. in 13. ter med 17.30. in 19. ur.

NAJDBA VOJNIH OSTANKOV

Tudi večerj so našli na treh različnih krajih mesta vojne ostanke, in sicer 6 ročnih bomb vrste «Breco» ter bomo za minometalec 45 milimetrov, ki so jih distili min odstranili.

ZAPOSLITEV OSEBJA TRGOVINSKE MORNARICE

Zavezniška vojaška uprava je objavila ukaz št. 307, s katerim je določila vrstni red za zaposlitev osebja trgovinske mornarice. Ta red se razlikuje za mornarje, podčastnike in častnike. Ukaz vsebuje poleg tega podrobna navodila za primere bolezni, neuređit, ter določila izredne primere, v katerih se ni mogoče ravnati po vrstnem redu.

UREDITEV POLOŽAJA ZAPADLIH DRUŽB

Zavezniška vojaška uprava je izdala ukaz št. 314, s katerim je uredila položaj družb, katerim je zapadel rok, ki je bil določen z ustavno listino ali s pravilnikom, in katere nameravajo nadaljevati svoje delovanje.

ARETACIJA ZARADI MOTENJA ZALNEGA OBREDA

Pri veranjenju pogrebu kaplarja civilne policije Filippa Larissa, so aretirali 63 letno hišnico Marijo Pirc, stanujoča v ulici Pietro Nobis 2 ker je obtožena, da je motila žaltim spoved. Kot poročila policija je hišnica Marija Pirc ob prenosu hišnice Antonia ob navzočnosti policista in dveh civilistov, ki razumeta slovensko, izrazila slovenski spomin. Odpejalo so jo v zapore v ulici Coroneo in jo bodo predal zavezniškemu sodišču zaradi žalne slovensosti, ki je kaznivno po italijanskem kazenskem zakoniku ter zaradi kršitve proglasa št. 1, člena V, paragrafa 41, ker je bila brez osebne izkaznice.

TATVINA

Oliviero Nardin, stanujoč v ulici Donatoni št. 5, je prijavil policiji, da so prejnjeno noč vdrli neznanec, v njegovo garažo v ulici Eremo št. 5 ter odnesli štiri avtomobilska kolesa, ki so jih sneli z avtomobila Skoda znaša približno 100.000 lir.

AVTOMOBILSKA NESREGA

V glavni bolnišnici je umrla v sredo okoli 23.30. ure 75 letna Olga Sidercubi, stanujoča v ulici Giustinelli št. 8, na posledičnih težkih rari, ki jih je došla, ko jo je podril zavezniški avtomobil 11. t. m. zvečer na trgu della Borsa.

Delna stavka zaradi smrti delavca

Zaradi smrti nekakega delavca v zvezi z incidentom v sredo, je večerj dopolnilo zastupil delavstva ladjedelnice od 10. do 12. ure delo v znak protesta. Incident se je pričetil ob 17. uri pri izhodu ladjedelnice, ko je 27 letnemu delavcu Marcu Scarelu pri obiskani telesni preiskavi, kateri je podvržen vsak namoščene ladjedelnice, izpadel skobelj, ki ga je skrival pod obleko.

Ko je hotel poglobiti, da ga ne bi pridržali vratarji, so ga slednji in agenti civilne policije zasledovali. Skupina zasledovalcev je tedaj odšla nekaj stroval, potem ko je poglobila prevoza, naj se ustavi. Scarela je in izstrlekel zadel in ga ubil. Aretirali so tri pamlike ladjedelnice in uvedli preiskavo.

PONOVNI ATENTATI

V kratkem času 45 minut so neznanci na večerj 10. t. m. izvedli v Tržiču ponovne teroristične napade. Odvrli so ob 22. uri ročno bomo na streho stanovanja 23-letnega Cesare Trevisana, stanujočega v ulici Toti 22. Ob 22.30 so vrtil ročno bomo, ki pa ni eksplozivna, proti stanovanju 22 letnega Livia Rosuliti, stanujočega v bivši ulici Ciano 35. Ob 22.45 pa je eksplozivni pekleniški troj v bližini stanovanja v ulici Genova 19 v Panoncu. Ta zadnji atentat je povzročil škodo na stanovanjih Giovannijske Benija, Edoarda Manianija, Carla Piccinija in Marije Badonana.

Eksplozija pri postaji

V bližini železniške postaje v Tržiču je eksplozivna eksplozivna naprava, napolnjena verjetno s tritolum. Poltvoja javlja, da ni mogla odkriti točke, kjer je eksplozivna naprava, ki ni povzročila nikakršne škode in nobenih žrtev.

V nedeljo ob 15. uri: Vombergar: „Voda“ v gledališču Verdi

Slovensko mladinsko gledališče v Gorici bo uprizarilo v nedeljo 16. feb. ob 15. uri v Verdievem gledališču v Gorici kmetijsko komedijo v treh dejanjih «Voda». Igro je spisal Joka Vombergar, aretiral pa Miro Slak. Predprodaja ostopno na dan uprizaritve od 3. ure dalje pri gledališkem biagajni.

HAZDELEVANJE OTROBOV

Za krmiljenje krav mlekarije in prutnine bodo prebivalci srednje Gorice razdeljevali otrobo. Interesanti nam, se za prejem kakoli obrnejo na odsek kmetijskega nadzorstva na korzu Roccavelt 5. II. nadst. med 8. in 12. ur po naslednjem vrstnem redu: sobota 15. februarja začnejo O. P. Q; ponedeljek 17. feb. R. S. T; torek 18. feb. U. V. Z; sredo 19. in četrtek 20. febr. zamudniki.

NEZNANCI STRELJAJO

V sredo ob 20. uri sta dve osebi, ki sta stali na vzpetini v ulici Montecucco in sta ostali nepoznani, streljali na agenta civilne policije Ugo Visintina, ki je v trenutku atenta bil na straži pri podjetju Selveg. Agent ni bil zadet ter je s puško ustrelil v smeri neznanca, ki sta brez sledu izginila.

MOSKO TRUPLJO POTEGNILI IZ SOČE

Približno 1 kilometer od mosta 9. avgusta so gasilci v sredo ob 15. uri potegnili iz soče precej raztrpalo truplo neznanega moškega, ki je bilo zapleteno v grmljeve. Iz listin, ki so jih našli, je policija spoznala v mrtvem 33 letnega Avgusta Struklja, stanujočega na ulici Caterini 33. Truplo, ki je imelo dve teški rani na glavi, ki sta bili prizadeti s hladnim orodjem, so pripeljali na občinsko pokopališče, kjer je na razpolago sodnim oblastem.

RADIO TRST I 263.2 m - 1140 kc

Petek, 14. februarja 17.30 pesmi; 17.45 simfončni koncert; 18.30 znanstveni koncert (prenos iz Vidma); 19.00 glasbena zgodovina, predava Vito Levi; 20.00 ital. vest; 20.15 Petra pod vodstvom Beppa Mojetta; 21.00 simfončni koncert pod vodstvom Johana Bordirlija, v odmoru predavanja; 23.00 ital. vest; 23.15 nočno zabavišče; 24. zaključek.

RADIO TRST II 276.3 m - 1086 kc

Petek, 14. februarja 17.30 glasbeni spored (prenos iz Vidma); 17.45 simfončni koncert (prenos iz Vidma); Mozart: Simfonija št. 28 v D-duru (izvaja londonski filharmonični ork., dirig. Sir Thomas Beecham); Vaughan-Williams: Fantazija na temo Thomasa Tallisa; 18.30 predavanje: O vojni in okusu pri živalih; 18.45 lahka glasba; 19.00 koncert: «Pitici brez gozdas» povest v nadaljevanju; 19.15 komorni zbor pod vodstvom dirig. Ubaldina Vrabca; 19.45 napoved časa, vesti v slov.; 20.00 vokalni sklad; 20.30 kratki koncert iz Klasičnega Romant. (prenos iz Ljubljane); 21. slovenska narodna pesem; 21.15 pesna glasba (prenos iz Vidma); 23. napoved časa, vesti v slov.; 23.15 vesti v slov.; čitanje sporeda; 23.30 pesna glasba; 24. zaključek.

Glavni urednik: PRIMOC B. BRDNIK Izdaja A. I. S.